Bezirksamt Neukodlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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i.M. [ 2015 | 2016 | 2017 [ 2018 | 2019 [ 2020 iM. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020
C— Wasser EUR 6.446 | 5.778 | 5.841 | 6.937 | 6.445 | 7.770 | 5.908 —— Wasser m¥/10 72 56 66 68 88 91 62
— Strom EUR 10.567| 9.962 | 9.437 [11.392|12.081{10.662| 9.866 —— Strom MWh 49 | 47 | 47 53 58 46 43
=== Heizung EUR 26.573(27.180|29.787|25.880(27.116|24.328(25.146 === Heizung MWh 578 | 544 | 585 | 666 | 593 | 534 | 545
Wasser EUR/m? 9,13 | 10,25 8,82 10,27 | 7,34 | 8,56 | 9,54 Wasser EUR/m® | 9,13 [10,25| 8,82 |10,27| 7,34 | 8,56 | 9,54
Strom EUR/KWh {0,217 0,213 | 0,202 | 0,214 | 0,208 | 0,233 | 0,230 Strom EUR/KWh | 0,217 0,213 0,202 0,214 | 0,208 | 0,233 | 0,230
Heizung EUR/kWh | 0,046 | 0,050 | 0,051 | 0,039 | 0,046 | 0,046 | 0,046 Heizung EUR/kWh | 0,046 | 0,050 | 0,051 | 0,039 | 0,046 | 0,046 | 0,046
Gradtage in Kd 3.252[3.194 | 3.386 | 3.394 [ 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252|3.194|3.386 | 3.394 | 3.246  3.178 | 3.111
e Heizanlagen EUR | 1.090 | 1.115| 1.222 [ 1.062 | 1.113 | 998 | 1.032 e Heizanlagen MWh | 24 22 24 27 24 | 22 22
Gebaude EUR 19.986/20.841(25.104[18.752|19.938(17.728|17.553 Gebaude MWh 433 | 417 | 493 | 483 | 436 | 389 | 381
Nutzung EUR 5.497 | 5.223 [ 3.461 | 6.067 | 6.066 | 5.602 | 6.561 Nutzung MWh 121 | 104 | 68 | 156 | 133 | 123 | 142
e Heizung EUR/Kd | 8,17 | 8,51 | 8,80 | 7,63 | 8,35 [ 7,66 | 8,08 @ Heizung MWhH/Kd | 0,178 0,170 0,173 | 0,196 | 0,183 | 0,168 | 0,175

Abkiirzungen: T=Ta
DF=Dachfliche, VF=Ve

nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m°=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=ZihlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung
iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kwh

Energieausweis

Name G26 Christoph-Ruden-Schule
Altbau
StraBe An den Achterhéfen 13-17

Ort 12349-T098
Filter S-

Geb&dudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Bedarfsquote gH 1,6

40,88 / 24,85 kWh/m?
7.155 m?* / 11.537 m?

gH = Q'h / Q'p,max
Hillfliche A / Ve

NRI / BRI DIN277 9.843 / 12.973 m?
3.326 / 3.854 m?

57%HF+10%NF+32%VEF+1%F]

NGF/ BGF DIN277
NGF =

Leistung soll/ist L(34K)=303 /264 kW

Heizwarmedetails: Gt(HGW): 3.111Kd 230d

Anlagenverlust 4,1 %

Anlagenquote gA

0,08 [+04%] -
1,33 [+70%] -

Gebiudequote gK

0,50 [+26%] -

Nutzerquote gN

Gesamtquote gG

7,56 EUR/NGF...2,18 EUR/V
164 kWh/NGF...47 kWh/Vi

spez. Kosten

spez. Verbrauch

Nutzeranzahl

Verbrauchsart Gas er FrischWasser

RegenWasser NS
Zihlstationen Al-615076114 GAS-5a65a[366]Gas
A1-615076114-KR[366]Gas
W4-7GMT0009399271[366]Gas
W4-7GMT0009399271-KR([366]Gas
A5-27160066_QN10[366]
T2-814-008129074[366]
U2-814-008129081[366]
1
1

V2-814-008129088[366
W2-814-008129095([366

AbWasser
AbWasser
A5-27160066_QN10[366]FrischWasser
2848m?DF[366]RegenWasser

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebéude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'.

Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig.
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch).

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die

ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung).

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungefahr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Geb&ude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls...
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf

Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser.

Bewertungen 2020...2015 fiir Nr.336:

Heizung,Strom,Wasser:Gesamtanlage
2009 Umstellung von OL auf GAS:

2x190 kW(BW HZG) + 30 kW (BW WWB)

4x 38 kW (WP HZG Luft/Wasser elektrisch)
2012: GLT

1336_zSH-Heizunganteil=62,9%_QH

1336_zSW-Wasseranteil=62,7%_NRI
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